



国家民委官方微博



中国民族报官方微博



中国民族报官方微博

首页 > 民族工作 > 民族工作 > 正文

山东济宁探索旅游促进各民族交往交流交融新模式

来源：国家民委网站 发布日期：2023-03-10 投稿 收藏



山东济宁市发挥儒家文化发源地、中华优秀传统文化传承地和中华文明重要发祥地优势，以铸牢中华民族共同体意识为主线，整合文化旅游资源，坚持“三度融合”理念，探索旅游促进各民族交往交流交融新模式。

一是突出“精度”，打磨旅游线路。坚持彰显铸牢中华民族共同体意识基本原则，按照“两核、多区”进行线路打造，构建“传统文化课+文物、碑文旅游线路+传统文化项目体验”的沉浸式旅游体验，辐射联动孔子研究院、尼山圣境、嘉祥曾庙和武氏祠等10余处传统文化景点，共打造21处现场讲解点，同时串联民族团结进步示范单位等；坚持全市一盘棋，把孔孟、运河等景区串点成线，整合传统经典景区与新兴精品项目，优化提升“文化圣地体验游、国学经典研学游”“拜圣习儒、运河访古、圣地研学”等体验活动，打造体现中华民族共同体意识和民族团结进步价值理念的旅游产品和精品线路；探索开展民族团结进步创建“进景区”工作，形成旅游发展与民族团结进步创建双融合、双促进、双发展的格局，培育壮大具有济宁特色的文化旅游品牌。

二是彰显“厚度”，深挖历史文化旅游资源。深入挖掘文物古迹和旅游景区在各民族交往交流交融方面的历史价值和时代意义，把旅游资源赋予“三交”新内涵，组织专家教授，精心撰写解说词，深入挖掘和平、孝道、德化、诚信、崇善等观念，把“五个认同”具体化，让大家能听得懂、易遵循、可践行；围绕“三孔、大运河”两大文化名片，重点从孔子的“大一统”思想和大运河交融互动纽带的角度出发，以构筑中华民族共有精神家园为主题，深入挖掘、整理、开发济宁各民族交往交流交融的历史事实、体验项目等，充分展现传统文化的开放性、包容性、凝聚性，丰富济宁历史文化名城的文化内涵，铸牢中华民族共同体意识。

三是拓宽“广度”，打造各民族深度交融新格局。依托山东省铸牢中华民族共同体意识教育实践基地，积极开展中华优秀传统文化学习体验活动，通过多种交流互动活动实现以游会友、以游互学、以游促融；以各族群众广泛参与、游客深度融入体验、市场主体深化合作为切入点，搭建更多促进各民族交往交流交融的旅游平台；通过开展铸牢中华民族共同体意识教育实践基地提升行动，打造主题展馆、主题公园等，开展民族团结主题游活动，丰富“文化浸润民族团结”品牌内涵；以文化“两创”为抓手，在融合中塑造IP、丰盈业态、创新产品，实现中华优秀传统文化的创造性转化和创新性发展，实现“有效传承”“破圈发展”，让中华优秀传统文化“飞入寻常百姓家”。

最新新闻

- 西北民族大学：以“青春之声”传…
- 相约兴安岭 共叙团结情——大兴…
- 中南民族大学：引导青年去基层建…
- 中央民大加快推进学科调整改革
- 河北唐山：加强铸牢中华民族共同…
- 河南周口市淮阳区凝聚“三心”全…
- 四川甘孜县：义诊送到家门口
- 西藏山南市：雅鲁河畔绽放“团结…
- 新疆福海县喀拉玛盖人民法庭：冬…
- 村子美了 村风好了！守望相助

(编辑：马永)

[字号：[大](#) [中](#) [小](#)]

前一则：广西柳州全面贯彻全国民委主任会议精神

后一则：全国两会宁夏民委系统引起强烈反响

友情链接

中国政府网
光明网

中央统战部
中国佛教协会

中国网
中国道教协会

央视网
中国伊斯兰教协会

新华网
中国天主教
人民网
中国基督教网

[关于我们](#) | [意见反馈](#) | [联系我们](#)

京备案号：京ICP备05058461号 京公网安备11010802017575号

互联网新闻信息服务许可证：10120180024

互联网宗教信息服务许可证：京（2022）0000002

COPYRIGHT@2003 中国民族报社新媒体部 010-82685931 ALL RIGHTS RESERVED

监督举报电话：010-82685299 举报邮箱：zgmzbjbxr@sina.com

中国民族报社 zgmzzjw@sina.com

Powered By
EDN